Mamemamuxadan xaswkaparvr X VI HKoymiros osumnuadacs
Aamamot, 2020
10 xkarTap 2020 kb1, 9.00-13.30
Bipinamri kyxn
(Op ecen 7 ynaiira GaragaHaibi)

Nel. Harypas n canbl MbIHAHIail: Ke3 KeJreH a ¥KoHe b HaTypaJ cangapbl yimia 2°3° + 1 canel n cambiHa
Gestinbeiimi. Omait 6osIca, Ke3 KeJdreH HATYPaJ ¢ KoHe d camnapsl yimin 2¢ 4 3¢ cansl 1a n-re 6eminbeiiTinin
JBJIEJJIEHIB.

Ne2. 20 sjaeMeHTTi KUBIHHBIH, opTypJi 2k + 1 1Kl >KUBIHBI TaHAAJIBIN ajblHFaH. Ocbl TaHJAJIFaH iIIKi
SKUBIHIAP/BIH 9pPKANCHICH KeTi 3JIeMEeHTTeH TYpPaJbl KoHe KAJFaHIaApPBIHBIH /19 k-ChIMeH KUBLIBICAIHI.
Ocol mmaprrap k-HbIH KaHAal €H YJIKeH MOHIH/IE OPbIHAAIYBl MYMKiH?

Ne3. IllenGepre imreit cer3pLaran geHec ABC' DEF antblOypHIIIBl VIIH KeJlecl TeHCI3TIKTI I 16/ IeHI3:

AC-BD-CE-DF-AE-BF >27TAB-BC-CD-DE-EF - FA.

X VI Meatcoynapoonan 2Kaymukosckas orsumnuada no mamemamure
Aamamor, 2020

10 aaBapga 2020 rozma, 9.00-13.30
IlepBrlit HeHD
(Kaxkgast 3a/1a9a OIEHUBALTCSA B 7 OAJLIOB)

Nel. HarypajabHOe 9HCJIO N TAKOBO, YTO HH HPH KAKHX HATYPAJbHBIX ¢ H b uncio 2°3° + 1 me mesmurcs
na n. Jokaxmure, uTo 2¢ 4 3¢ Takke He JeJUTCS HA N HA MPU KAKNX HATYPAJLHBIX C 1 d.

Ne2. B muozkecrse u3 20 31eMeHTOB BbIOpanbl 2k 4+ 1 pa3/inaHbIX CEMUIJIEMEHTHBIX OJMHOZKECTB, KaXK10€e
U3 KOTOPBIX MEPeCeKaeTcss POBHO C Kk APYrUMU BbIOpAHHBIMH TOJMHOYXKecTBaMu. [Ipr KakoM HambO/IbIIeM
k 310 BO3MOXKHO?

Ne3. Boeinykistit mectuyronpauk ABC D EF Buucan B OKPyzKHOCTD. JloKazknTe HEPaBEHCTBO

AC-BD-CFE-DF-AE-BF >27AB-BC-CD-DFE-FEF - FA.

XVI International Zhautykov Olympiad in Mathematics
Almaty, 2020

January 10, 9.00-13.30
First day
(Each problem is worth 7 points)

Nel. A positive integer n does not divide 223° 4 1 for any positive integers a and b. Prove that n does not
divide 2¢ 4 3% for any positive integers ¢ and d.

Ne2. In a set of 20 elements there are 2k + 1 different subsets of 7 elements such that each of these subsets
intersects exactly k other subsets. Find the maximum £ for which this is possible.

Ne3. A convex hexagon ABC'DEF is inscribed in a circle. Prove the inequality

AC-BD-CFE-DF-AE-BF >227AB-BC-CD-DFE-FEF - FA.



